

REGIONÁLNÍ MUZEUM V ČESKÉM KRUMLOVĚ

Příspěvková organizace Jihočeského kraje,
zapsaná v obchodním rejstříku u Krajského soudu v Českých Budějovicích
v oddílu Pr, vložce číslo 432

Horní ulice č. 152, PSČ 381 01

Tel. č. 380 711 674 * E-mail: slavik@muzeumck.cz

IČO 00070572 DIČ CZ – 00070572

Bankovní spojení: ČSOB Český Krumlov č. ú. 1077261 / 0300

CO PŘINESLA DÁLNIČE

Archeologické výzkumy v trase dálnice D3 v jižních Čechách a S10 v Horním Rakousku

Regionální muzeum v Českém Krumlově

22. října 2024 – 5. ledna 2025

Český Krumlov 5. září 2024

Od 22. října 2024 do 5. ledna 2025 mohou návštěvníci v Regionálním muzeu v Českém Krumlově zhlédnout výstavu „Co přinesla dálnice. Archeologické výzkumy v trase dálnice D3 v jižních Čechách a S10 v Horním Rakousku“. Prezentovány budou objevy a archeologické nálezy učiněné při výstavbě této páteřní komunikace, která je největším stavebním počinem v historii jihočeského regionu. Výstavu autorsky sestavili doc. Mgr. Ondřej Chvojka, Ph.D., prof. PhDr. Rudolf Krajíc, CSc. a Mag. Heinz Gruber ve spolupráci s archeology z muzejních a vědeckých institucí a odborníky specializovaných výzkumných pracovišť. Představeny jsou výsledky mnohaletých průzkumů známých i nově objevených archeologických lokalit z nejstarších období pravěku, středověku i první poloviny 20. století. Jak široký je záběr datační, tak nebývale pestrá je i typologie objevených a prozkoumaných lokalit. Od tradičních lidských sídlišť a pohřebišť, přes dobové montánní a výrobní areály, technická díla až po místa spojená s vojenskými konflikty a válečnými událostmi. Vznikla tak divácky velmi atraktivní mozaika, která návštěvníka zaujme jak vizuálně, tak informačně. V navazující metodologické části je k vidění ukázka standardního terénního archeologického výzkumu. Taktéž jsou představeny moderní technologie, analýzy a digitální výstupy, jež současná archeologie běžně v praxi využívá.

Návštěvník projde, pomyslně „projede“ po dálnici D3 ve směru od Prahy do jižních Čech a Horního Rakouska, kde na reálném dálničním kilometru navštíví příslušnou archeologickou lokalitu i s nově objevenými nálezy. První prospekce a výzkumy byly provedeny na Tábořsku, garantem bylo Husitské muzeum v Táboře. Na okrese České Budějovice a Český Krumlov zajistilo průzkumy archeologické oddělení Jihočeského muzea v Českých Budějovicích. Výzkumy v trase dálnice S10 v Horním Rakousku prováděl Spolkový památkový ústav.

Výstava, dnes již putovní, byla postupně prezentována v muzeích na obou stranách hranice. V Regionálním muzeu v Českém Krumlově výstava svou pouť definitivně končí. Tato volba nebyla náhodná, právě zde na Českokrumlovsku běží i finišují poslední kilometry výstavby této dlouho očekávané, stavebně i ekonomicky náročné komunikace, která navždy výrazně promění a ovlivní tvář našeho regionu. Původní koncept výstavy je doplněn a rozšířen o nejnovější regionální nálezy z oblasti Dolního Dvořiště, které doslova před pár týdny ještě ležely ukryté pod zemí. Zveme širokou veřejnost k jejich mimořádné prohlídce.

Spolupráci na výstavě přijaly a zápůjčky poskytly tyto organizace a subjekty: Jihočeské muzeum v Českých Budějovicích, Husitské muzeum v Táboře, Ředitelství silnic a dálnic s.p., Archeologický ústav AV ČR, Praha, v.v.i., Filozofická fakulta Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích, Správa jeskyní České republiky, Geo – CZ, s.r.o., OÖ Landes-Kultur GmbH, Bundesdenkmalamt, Schloss muzeum Freistadt.

Výstavu doplní doprovodný program pro veřejnost v podobě komentované prohlídky.

Slavnostní vernisáž výstavy proběhne v úterý 22. října 2024 od 18. hodin v budově Regionálního muzea v Českém Krumlově.

Regionální muzeum v Českém Krumlově se nachází v Horní ulici čp. 152 v impozantní budově bývalého jezuitského gymnázia. Tato nejstarší raně barokní budova ve městě s dekorativním západním průčelím byla postavena na místě šesti starších měšťanských domů v letech 1650 - 1652. Společně s kolejí (kolegiem) a divadlem tvořila dominantní komplex budov jezuitského řádu, povoláného do Českého Krumlova Vilémem z Rožmberka v roce 1582. V roce 1732 byla k objektu dostavěna seminární kaple sv. Josefa, odstraněná při rekonstrukci po roce 1970. Stálé expozici, věnované sbírkám z oboru archeologie, dějin umění a řemesla, národopisu, ale také historické farmacie, vévodí unikátní keramický model města – největší svého druhu na světě.

Informace:

Mgr. Petra Effenberková, organizátorka výstavy, vedoucí archeologického úseku, tel.: +420 702 285 216, e-mail: effenberkova@muzeumck.cz

Mgr. Martina Vachová, propagace a marketing, tel.: +420 380 711 674, e-mail: vachova@muzeumck.cz

Mgr. Ivan Slavík, pověřený ředitel muzea, tel.: +420 724 942 386, e-mail: slavik@muzeumck.cz

Více informací na: www.muzeumck.cz a na Facebooku muzea.